

Proletari din toate țările uniți-vă!

Zori Noi

ORGANUL REGIONALEI VALEA-JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

REDACȚIA
ȘI ADMINISTRAȚIA
DEVA
STR. DECEBAL Nr. 3
— TELEFON 293 —

Taxa poștală plătită în numerar
conform aprobării Direcțiunii
Generale P. T. T. Nr. 217.902/1946

»Se vor lua măsuri pentru asigurarea asistenței veterinare la țară și pentru înființarea asigurărilor pentru vite.
↑ Se vor lua măsuri pentru a așeza o cumpănă dreaptă între prețurile produselor agricole și prețurile mărfurilor industriale, aprovizionând țărani prin cooperative cu unelte și produse industriale la prețurile oficiale și deslăcându-le produsele în condițiile cele mai avantajoase pentru ei.

Din Platforma-Program a B. P. D.

ZIUA COOPERĂȚIEI

În fiecare an la începutul lunii Iulie se sărbătorește — Ziua Cooperăției — prilej de întâlnire a cooperativilor și a oamenilor de bine, cari vroesc să cunoască binefacerile cooperăției și să intre în marea familie a cooperativilor.

Alianța cooperativă internațională cu sediul la Londra, datează din anul 1895 formată din reprezentanții instituțiilor cooperativiste centrale a statelor: cu mișcarea cooperativă mai însemnată. Între multele ei scopuri este și strângerea legăturilor cooperativiste internaționale, înțemeiate pe respectarea regulilor nepieritoare ale cooperăției, prin care se întroncăză pacea economică și socială, buna înțelegere între oameni și popoare și schimbul de produse, bazat pe prețurile just, fără, ca munca săracului să devină mina de aur a bogatului.

Cooperativorul care vrea să poarte cu mândrie și demnitate acest nume, trebuie să cunoască și să aplice regulile de bază ale cooperăției — întocmițe de câțiva țesători săraci din Anglia — și anume:

1. Adezina liberă. Ori cine se poate asocia într-o cooperativă sau se poate retrage după voie dacă nu are interese pozitive dezvoltării cooperativei.

2. Administrație și control democratic. Un singur om un singur vot, independent de capitalul vărsat, cu dreptul de a spune liber părerea și a fi ales în conducerea cooperativei.

3. Risturna. O parte din beneficiul anual al cooperativei se împarte între membrii, în raport cu contribuția fiecăruia la câștigul realizat, astfel: la cooperativă de consum și de aprovizionare, după cumpărăturile făcute de asociați, iar în cooperativele de producție, după munca depusă.

În timpuri economice anormale, consecință a războiului, risturna nu este justificată, iar partea de câștig destinată risturnei e bine să se treacă la fondurile cooperativei, tot spre binele asociaților. Risturna se face numai atunci când vânzările se fac pe prețurile pieții.

4. Capitalul nu este stăpân ci salariat. Fiecărui societar i se dă după capitalul depus numai o dobândă mărginită, mică — dividend — iar cea mai mare parte din câștig se împarte ca risturnă, cum se arată mai sus.

Munca poruncește și capitalul ascultă.

5. Neutralitatea politică și religioasă. Intrarea la cooperativă nu este condiționată de credința politică și religioasă a societății, bineînțeles dacă aceste credințe nu periclitează ordinea publică.

6. Vânzarea pe bani gați. Cooperativă nu vinde pe datorie, deoarece este primejdioasă, care adeseori îndeamnă pe societari să cheltuiască peste puterile lui de plată.

7. Educația asociaților. Cooperativă are menirea să asigure atât buna stare a societăților cât și un nivel moral și cultural mai ridicat, prin conferințe, șezătoare, biblioteci, etc. dezvoltând spiritul de înțovărășire și iubire a oamenilor.

Mișcarea cooperativă mondială este din zi ce trece tot mai puternică, fiindcă ea se dezvoltă în folosul celor mulți și nu a exploataților. Ea se bazează pe dreptate și omenie, ceea ce îi asigură veșnicia, ori câte lovituri ar primi din partea dușmanilor.

Deasemenea datorită măsurilor luate de Institutul Național al Cooperăției și sprijinului Guvernului de largă concentrare

(Contribuție în pag. 2)

Intr'un cadru solemn s'a desfășurat Duminecă 30 Iunie a. c.

CONGRESUL JUDEȚEAN HUNEDOARA AL „FRONTULUI PLUGARILOR”

Au participat: Dl. Dr. Petru Groza președ. Consiliului de Miniștri d. Romulus Zăroni ministrul agriculturii ș. a.

Desfășurarea congresului

Dumnică 30 Iunie a. c., a avut loc la Deva, congresul județean al organizației „Frontul Plugarilor” din județul Hunedoara. Au fost prezenți delegații comunelor și plaselor din județ.



Dr. P. GROZA

Încă de dimineață străzile orașului erau pline de grupuri de țărani, care depe meleagurile Hunedorene, au venit să asculte cuvântul și sfaturile vechilor lor conducători.

Sala Teatrului Comunal, pavozată cu drapel și ornamentată cu lozinci patriotice, a devenit neîncăpătoare.

Țărani de diferite vârste, îm-

brăcați în pițoreștele lor haine albe, cusute în culori variate, bătrâni cu plețele cărunte și sătence cu priviri vesele, au venit la congresul de Duminecă.

Înainte de deschiderea congresului, s'au rulat o serie de



DL. ROMULUS ZĂRONI

filme ce reprezentau fragmente din viața și luptele plugarilor pentru libertate și pământ.

La orele 10 își face apariția pretenul Romulus Zăroni Ministru Agriculturii, însoțit de pretenii: Ion Moga-Filerul, dr. Augustin Almasan prefectul ju-

dețului, Guia Moțu, pretena Stoian și alții.

Luând cuvântul prietenul ministru Romulus Zăroni a făcut o instructivă cuvântare, arătând momentele grele prin care a trecut Frontul Plugarilor în ajunul legalității și drepturile pe care le acordă Platforma-Program țărânimii.

Vorbește apoi prietena Stoian Dorica, responsabilă a resortului feminin din C. C. al Frontului Plugarilor.

Din partea organizațiilor democratice din județ, aduc salutul organizațiilor respective: Tov. Burlacu din partea P. C. R., tov. Trușă din partea Partidului Social Democrat, Petre Popa din partea Partidului Național Popular, Tov. Kókóși-Viliamdin Partea Confederației Generale a Muncii, invalidul Roșaru din partea Apărării Patriotice și a invalizilor încadrați în această organizație.

În acest timp dl. prim ministru dr. Petru Groza, apare pe neașteptate.

Un tunet de aplauze și urale s'gudue sala. mai vorbește prietenul Gostean din partea Tineretului Progresist.

Discursul d-lui Dr. Petru Groza

Primit cu ropote prelungite dl. prim ministru ia cuvântul făcând un larg expozeu politic. După ce arată că, fiind în trecere prin Deva, nu a putut să plece mai departe fără să vină în mijlocul vechilor săi tovarăși de luptă, domnia-sa constată de la început hărnicia plugărimii române, care în ciuda temerilor d-ilor Maniu și Brătianu din toamna anului 1944, că plugarii nu își vor lucra pământul dacă îl vor avea, au arătat moșierilor din partidele „istorice”, că pământul este lucrat mult mai bine decum era lucrat de ciocii istorici.

Trecând apoi în revistă lupta plugarilor din Ardeal, d-sa constată că succesul Frontului Plugarilor creșcut astăzi pe întreg cuprinsul țării, se datorește numai luptei unite a plugărimii cu muncitorimea dela orașe și intelectuali, cu dragoste de popor, luptă începută tot prin unire prin jurământ scris și înscălit de către delegații celor trei partide democratice de a-

tunci, pe lespedeza morții mântului lui Avram Iancu, sub gornul lui Horia dela Tebea.

Evocând trecutul de sbucium al F. P. care și are obârșia aici în județul Hunedoara, dl. prim ministru arată prigoana și chinurile inchiziționale, pe care au trebuit să le suporte conducătorii împreună cu țărani din județul Hunedoara. D-sa spune „Partidele istorice au deslăntit contra țărânimii care luptă pentru drepturile ei, cea mai negră teroare: arestări, bătăi până la sânge, țărani împușcați pe urmă cărora au rămas văduve și copii orfani. Vă amintiți cum în comuna. Certej un țaran a fost împușcat de către preceptor și jandarmi, pentru că nu a avut să-și plătească o datorie de 40 de lei. Și câte alte nelegiuri au comis acești strigoi istorici, care azi mai au îndrăzneala de a vă mai cere votul”.

— Strigăte din sală: Jos cu ei!

Trecând apoi la reforma Agrară, d-sa spune:

Continuare în pag. 2 -d

In urma intervenției guvernului

U. G. I. R. a fost obligat să satisfacă cererile minierilor

Societățile, vor acorda fiecărui minier gratuit un costum de haine pentru lucru

Față de condițiile extrem de grele în care muncesc minierii, Consiliul Economic Superior, a acceptat să li se acorde o compensație în natură.

Conform acestei hotăriri C. G. M. și Uniunea Mineră, au decis ca societățile miniere să dea fiecărui minier câte un costum de haine gratuit pentru lucru și o masă la cină în valoare de 50% re. ucere.

Această hotărare a întâmpinat împotrivirea reprezentanților Uniunii Generale a Industriștilor în frunte cu delegatul Ghițulescu P. fapt ce dovedește că nu au fost să apară munca grea și plină de riscuri din mină.

Pentru acest motiv o delegație de 17 muncitori mineri în

frunte cu tov. Chivu Stoica și Anghelie Emilian, reprezentanți ai C. G. M. și cu 5 reprezentanți din partea Uniunii, au fost primiți în audiență de dl. prim ministru dr. Petru Groza, în ziua de 20 Iunie a. c., de față fiind tov. miniștri: Gh. Gheorghiu-Dej, Loțar Rădăceanu, I. Gh. Maurer și Bucur Schiopu.

În urma expunerii făcute de delegați, dl. dr. Petru Groza, în numele guvernului a asigurat pe mineri de toată sollicitudinea, arătând că apreciază justețea revendicărilor lor și a obligat pe reprezentanții U. G. I. R.-ului să traducă în fapt cererea minierilor, cu începerea dela 1 Iulie a. c.

Congresul jud. Hunedoara al „Frontului Plugarilor”

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Am spus că noi, cu toate cîmle grele pe care le-am avut de îndeplinit, am fost cruțați de marii covulsii. Și aceasta problemă a reformei agrare și va rog să ținem în seamă noi am izbutit să realizăm și fără nici un scop de a distruge de conștient și se realizează un singur om.

„Dacă, în a făcut-o, condițiile ar fi fost favorabile acestui lucru, când noi numai că nu urmăm desființarea proprietății individuale, dar o întărim, făcând ca sute și sute de mii de noi proprietari plugari să ia ființă în această țară. Noi nu numai că nu urmăm desființarea proprietății individuale, dar o întărim, făcând ca sute și sute de mii de noi proprietari plugari să ia ființă în această țară.

PRODUCĂTORII AGRICOLI

cheri nu mai pot acapara, prin brecicuri, sau prin înșelăciuni, pământul țărănilor. Ținem la agate aceste lucruri fiindcă ele fac parte din patrimoniul de gândire și de simțire al poporului nostru, dar tot atât de mult ținem și la progres, și la forma nouă în care se manifestă paraziții, în care nu mai există clase de moșieri sau alții care să trăiască ca trântorii în sudoarea unui popor muncitor. Mergem înainte în țară, în re și hotărîre, cu țarie, fiindcă încă odată, dragostea de progres și de țară, dragostea de tradițiile istoriei noastre, și

pet aprovizionarea orașele fără nici o restricție. Această măsură se aplică locuitorilor urbani, dar numai pentru propria lor aprovizionare. Subsecretariatul de Stat al aprovizionării aduce la cunoștință următoarele: Producătorii agricoli sunt liberi să ducă în oraș spre vânzare cu trenul, cu cale sau alte mijloace de transport orice cantitate de produse alimentare din producția lor proprie fără nici o restricție.

Dezerturile naționalităților

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Dezerturile acordate femeilor

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Noul comitet județean

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

ZIUA COOPERATIEI

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Nol' no ne atingem de tradiție

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică

Amintind stradanile de guvernul de largă concentrare democratică constituit în Martie 1945, pentru acest lucru nu înțelegem că este un lucru rău să se dea de Nord. În Belgia și în Statele Unite, în acest A deal de Nord, noi suntem în posesia unei noi democrații, fiindcă noi am avut în vedere ne. Oricum, în România, și în celelalte țări, adevărata democrație este în fruntea noastră. În România, democrația este în fruntea noastră.



MUNCITORII DIN LUPENI

luptă pentru ridicarea producției

Tovarășul Cristea Aron, președ. Uniunii Miniere, în fruntea echipelor de voluntari

Ca totdeauna, obiectivele și subiectivele întâmpinate în lupta pentru ridicarea producției muncitorilor minieri din Valea Jiului, după sfârșitul uriasului an de muncă, sunt pentru a duce bunăstarea la un nivel înalt și pentru a realiza un echilibru între cererea și oferta de produse. Zăcămintele de cărbune sunt în număr de 10 și au o rezerva de 10 miliarde tone. Pentru a realiza un echilibru între cererea și oferta de produse, este necesar să se realizeze o producție de 200 milioane tone pe an. Pentru a realiza acest lucru, este necesar să se realizeze o producție de 200 milioane tone pe an.

22 iunie au eborit în mină alături de el. Echipa a fost compusă din: Tov. Golgoțiu Caracul, Golgoțiu Aurel, Bilic Ioan, Golgoțiu S., Jacob Aron, Aron, postol, Gîr, Dugas Filimon, Reștru Gh., Maluga Iosif, Boldis Florian, Mares Sabiu, Ciulec, Prălea P., Sacăluș Alex, Mol... Mirerii din Agnosa, prestează posturi suplimentare...

dovan I., Topor S., Svete Furnea S., Gozman Grig, ebnsel I., Pintea I., Delezinski Șt., Bogdan Gh., Chuda Gh., Gavovskij I., Dreș... Exemplele echipelor de voluntari...

La marea întrunire aindică din Petroșani muncitorimea primește cu entuziasm știrile că

Muncitorii de la Malaxa au

benedit la 51 vagoane de

grâu în favoarea minierilor din Valea Jiului

La marea întrunire aindică din Petroșani muncitorimea primește cu entuziasm știrile că muncitorii de la Malaxa au benedit la 51 vagoane de grâu în favoarea minierilor din Valea Jiului. Aceasta este o mare victorie pentru muncitorii din Valea Jiului, care luptă pentru ridicarea producției și pentru bunăstarea lor.

de care se bucură minierii din Valea Jiului, pentru eroismul și vitejia muncitorilor de la Malaxa. Aceasta este o mare victorie pentru muncitorii din Valea Jiului, care luptă pentru ridicarea producției și pentru bunăstarea lor.

Scoala Industrială din Petroșani

a sărbătorit închiderea anului de studii

Scoala Industrială din Petroșani a sărbătorit închiderea anului de studii. În ziua de 25 iunie, 100 de elevi au lucrat în continuare după schimbările din învățământ. Aceasta este o mare victorie pentru școlarii din Petroșani, care au depus un efort uriaș pentru a termina anul de studii.

incheiat cu Imnul Mînier, Cuvîntul de la închiderea anului de studii a fost rostit de tov. Mares, nou director al școlii, care a arătat situația școlii și a elevilor, greutatea învățării și proiectele de viitor ale școlii. În executarea programului artistic s'au distins, în afara de corul școlii, elevii: Nicoară, Barș, Cîta, Dascălu, Turcanu, Unguru, Valceanu și Moraru, aproape toți premiați, care au jucat două piese, dansuri naționale și au recitat poezii patriotice. Deosebită s'au remarcat elevii: Bădeu, cu poezia "Noi vrem Patria" de Gh. Cebrău, și I. Barș, cu "O veste pentru Mînier", după M. I. Bădeu. Un deosebit succes a avut orchestra de muzică, condusă de elevul Nicoară Mircea, precum și ginnastica ritmică executată de ansamblul clasei I și II a și acrobațiile elevilor Costinaș și Armeanu.

astfel de masa muncitoare, ut. v. de muncă și de bunăstare. August 1935, guvernul reacționar a încercat să organizeze clasei muncitoare. Tov. Cristea Aron, președ. Uniunii Miniere, care se află în mod ocazional în Valea Jiului, folosește orice prilej pentru a organiza masa muncitoare, ut. v. de muncă și de bunăstare.

CARTI APARUTE

în Editura P. C. R. București

LEON MANVASCU
Partidul Comunist Francez factor puterii al unirii și al renașterii Franței.
O cuvîntare ținută la Congresul al X-lea al P. C. Francez, în care autorul expune sinteza generală a realizărilor obținute de P. C. Francez și influența lui asupra maselor din toate categoriile sociale ale Franței.
Partidul Com. Francez este factorul principal în reconstrucția Franței, fost campionul unității francezilor înaintea hitlerului și în timpul lui, este și va fi campionul unității politice, cel mai înalt constructor al Partidului Muncitoresc Frontez de mâine.

ducere la cursul de filozofie. Lucrarea este tradusă în colecțiunea de redacție al Editurii P. C. R. București.
Tratată problemele fundamentale ale filozofiei arătîndu-le rețetele și tendințele principale, bazându-se pe cele două concepții dominante: cea materialistă și cea idealistă.
Problema fundamentală a filozofiei este privită prin felul raporturilor dintre realitate (materie) și gândire (idee).
Evoluția acestor două concepții filozofice este tratată în mod dialectic.
Este o expunere în stil ușor pentru a putea fi înțeleasă de oricine, care vrea să patrundă în tainele științei filozofice.

Critici și răspunsuri din
"ZORI NOI"

SEDINȚA ACTIVULUI DE PARTID

a organizației Petroșani

Organizația Petroșani a P. C. R. a ținut Sămbătă seară de activ, la care au luat parte toți membrii de partid din localitate.
Sedința a fost deschisă de tov. Martîn, secretarul organizației, care, după o scurtă expunere a sarcinilor și îndatoririlor ce stau în fața membrilor de partid, a dat cuvîntul ing. Moscovici, pentru a expune și preciza platforma programului „R. P. D.”. Tov. ing. Moscovici, a arătat că Partidul Comunist în unire cu toate forțele constituie Blocul Partidelor Democratice consideră ca o sarcină principală a membrilor săi în campania electorală mobilizarea întregului popor pentru a debrișa în alegeri a reacțiunii grupate în jurul lui Maniu și Brătianu, asigurînd astfel consolidarea definitivă a democrației. Pentru aceasta este necesar să cunoaștem bine platforma-

program pentru a duce muncă de lamurire în masele populare, asupra programului propus de forțele democratice, pentru înfămurirea căreia este necesar sprijinul tuturor forțelor constructive din țara noastră.
Tov. Crețu Ion, secretarul Raionalei Valea Jiului a expus momentul politic, privit în lumina ultimelor evenimente desfășurate pe plan intern și extern și școlul luptelor dintre forțele democratice care luptă pentru consolidarea unei păci durabile și realizarea unei uniuni împotriva ei.
CINEMA „PROGRESUL”
prezintă
EXIL EXPRESS
cu Marschal Sten

STIRI DIN STRĂINĂTATE

EXPERIENȚELE

cu bomba atomică au fost o desamăgire
Ce declară observatorii militari

LONDRA. — Prima probă a efectelor bombelor atomice asupra unor efective navale a avut loc în noaptea de Duminică spre Luni, la Bikini. Bomba a explodat la câteva minute după ora 23 (ora Greenwich). Explozia a fost urmată de o lumină puternică și un uriaș nor, care s-a ridicat la o înălțime de cea 20 km.

Vasele prevăzute cu aparate științifice s-au îndreptat imediat spre locul exploziei. Rezultatele acestor cercetări nu vor fi publicate decât peste câteva luni dar rezultatele materiale sunt mai puțin impresionante decât se aștepta.

Din flota de 73 de vase care forma efectivul, n-au fost di-

struse decât două vase de transport. Alte patru nave au fost grav avariate iar alte 12 vase

ușor avariate. Nu se știe încă ce s-a întâmplat cu animațele aflate pe bord.

Arestarea Conducătorilor Agenției Evrești DIN PALESTINA

IERUSALIM. — Trupele Britanice și poliția au arestat pe mai mulți membri ai comitetului executiv ai Agenției Evrești în cursul dimineții de Sâmbătă la Ierusalim.

Aceste forțe și-au făcut apariția prin surprindere la sediul

IERUSALIM. — Sâmbătă la ora 4,15 (ora locală) forțele armate au ocupat clădirea Agenției Evrești din Ierusalim și mai multe edificii din Tel-Aviv, unde se fac percheziții.

Frontiera cu Libanul închisă

BEIRUTH. — Autoritățile britanice din Palestina au comunicat ministrului de Interne liba-

UN SAVANT SOVIETIC

a descoperit o nouă metodă de desagregare a atomului

MOSCOVA. — Primul raport amănunțit făcut opiniei publice sovietice, în legătură cu activitatea oamenilor de știință sovietici, în ce privește desag-

regarea atomică, a fost publicat Vineri în ziarul Izvestia, sub forma unui articol semnat de dr. Petre Cernkov.

Dr. Cernkov, explicând opera lui Alexandru P. Iordanov, doctor în științele fizico-matematice, care a găsit noi metode de desagregare a nucleului atomic prin razele cosmice, răsplătit cu premiul Stalin ca pionier în domeniul cercetărilor atomice, explică în termen tehnici cum sunt folosite razele cosmice pentru „a bombarda” atomii, pricinuind desintegrarea nucleului atomic în părțile sale componente: protoni și neutroni.

Și Izvestia continuă astfel: „Ne îndoielnic, opera lui Iordanov deschide o nouă pagină în dezvoltarea fizicii nucleare și constituie un mare stimul pentru noi dezvoltări în activitatea experimentală și teoretică din acest domeniu”.

Bomba atomică nu este o armă satisfăcătoare împotriva flotelor

2 vase scufundate dintr'o flotă de 77 vase

LONDRA. — Experții militari sea flă acum la Bikini examinând rezultatele experienței atomice.

Toate caprele care au fost lăsate pe vase, mâncau liniștite fân, când observatorii au ajuns la fața locului.

Observatorii au ajuns numai la 5 ore după producerea exploziei. Corespondenții declară că experiențele cu bombe atomice au fost o desamăgire.

Un observator militar american a spus că avariile reduse care au fost pricinuite, confirmă părerea că bomba atomică nu este o armă satisfăcătoare împotriva flotelor.

NEW-YORK. — Un comunicat oficial publicat Luni dimineață asupra experienței cu bomba atomică, arată că flota compusă din 77 vase de toate categoriile, masate în oceanul Pacific, în apropierea atolului Bikini, a suferit următoarele pierderi:

2 vase de transport s-au scufundat;

1 distrugător, 1 crucișător și un submarin au suferit avarii serioase, în timp ce alte 7 vase au suferit avarii neglijabile.

Cuirasașul american „Nevada” care a servit ca țintă pentru experiența atomică, a rămas neațins.

INSTALAREA președintelui Republicii Italiene

Guvernul Gasperi a demisionat

LONDRA. — Luni dim. la Roma dl. de Nicola a fost instalat în mod formal în postul de președinte provizoriu al Republicii Italiene. Mai târziu D-Sa a primit în audiență pe dl. De Gas-

peri, carei -a prezentat demisia guvernului său.

Se așteaptă ca tot dl. De Gasperi să formeze noul guvern italian.

O declarație a Agenției Evrești din Londra

LONDRA. — După o ședință specială ce a avut loc Sâmbătă, comitetul executiv al Agenției Evrești din Londra a publicat o declarație în care protestează împotriva acțiunii britanice întreprinsă în contra Agenției Evrești din Palestina. În declarație se spune printre altele:

„Această acțiune provocatoare constituie o culminare a poliției de violare a obligațiilor, luate de Marea Britanie în baza mandatului. Ea constituie o sfortare a guvernului britanic de a abate atenția publică de la politica sa, prin care închide porțile Palestinei pentru cei ce au mai rămas de pe urma campaniei de exterminare întreprinsă de Hitler”.

nez că frontiera libano-palestiniană a fost închisă „sine die”.

LONDRA. — Luni dim. la Ierusalim, președintele consiliului național evreesc a declarat că va cere încetarea imediată a acțiunii militare britanice împotriva organizațiilor evrești din Palestina și punerea în libertate a conducătorilor evreilor.

Orașul Königsberg va purta denumirea de KALININGRAD

LONDRA. — Postul de radio Moscova a anunțat că orașul Königsberg va avea numele schimbat în Kaliningrad. De asemenea, regiunea înconjurătoare va purta același nume, în memoria fostului președinte al

prezidiului sovietului suprem al Uniunii Sovietice, Kalinin.

LA PARIS

S'a luat în discuție planul francez asupra Triestului

LONDRA. — Miniștrii de externe s-au întrunit Luni la Paris cu o oră mai târziu decât era prevăzută ședința. Întârzierea se datorește eforturilor făcute de cei patru miniștrii pentru a ajunge la un acord.

Miniștrii au luat în discuție planul francez care propune ca Triestul și teritoriul din apropiere să formeze pe timp de 10 ani un teritoriu autonom sub supravegherea celor patru mari puteri cu ajutorul Jugoslaviei și Italiei.

ȘTIRI SCURTE

LONDRA. — Reprezentantul britanic la Roma a avut Duminică o întrevedere cu ministrul de externe italian. Unul din subiectele discutate a fost starea actuală a relațiilor anglo-italiene.

LONDRA. — Luni, la Nürnberg, Tribunalul a început să examineze cazul care implică pe Goerlag în omorârea a 11.000 persoane poloneze în apropiere de Kațin.

PARIS. — La conferința miniștrilor de externe de luni,

Molotov a cerut cu privire la planul francez asupra Triestului, ca să se ceară concursul Cehoslovaciei pentru garantarea statului internațional al Triestului.

PARIS. — Dl. Franosvici, ministrul României la Londra, a avut Luni o întrevedere cu dl. Masarik, ministrul de externe cehoslovac.

PARIS. — Molotov a avut o întrevedere de o oră cu dl. Masarik, ministrul de externe cehoslovac.